

崇川经济开发区新胜社区以党建引领多元共治—— “六力”融合解难题 实事办到心坎上

近年来,崇川经济开发区新胜社区聚焦为民办实事、解难题,做实共建项目,依托“六力(党组织领导力、主管部门监管力、执法部门公信力、业委会履职力、物管企业服务力和居民群众自治力)共治”为社区治理增添“红色动能”,为推进建设新时代幸福小区提供了有效载体。

党建引领多元共治,强化“主心骨”功能。依托党建业务双融合双促进的思路,新胜社区充分运用社区、物业服务企业、业主委员会、物管会等基层治理的主体作用,强化突出党组织核心地位。调动“多元”力量参与打造“和谐红色网格”,着力破解安置小区治理难题。将组织设置与“网格管理”相融合,用“大党建”激活网格“微治理”,集智聚力破解群众烦心事,全面推行“社区党委—网格党支部—楼栋党小组—党员中心户”4级组织体系,规范设置微网格党小组72个,推选群众威信影响力较大、服务意识较强的“党员中心户”,确保做到“人在格中走、事在网中办”。同时,社

区党委选取优秀微网格员设置“红新微光”多点辐射,绘制“民情地图”,吸纳共建单位、沿街商户等组建网格党建共同体,每月召开网格党群议事会,架起居民与社区之间的沟通桥梁,协商解决问题。

聚焦共建共享共融,深化“神经元”效能。聚焦“红网一件事”项目,新胜社区分设“爱分享”“爱守护”“爱解忧”3个模块,依托各网格支部,整合社会组织、物业专技工人、物业党员、热心群众等共建力量组建9支“红网服务队”。紧扣敬老护幼的“暖心计划”、化解矛盾的“民心计划”、志愿服务的“联心计划”,广泛开展政策宣讲、文明治理、关爱帮困、矛盾化解等志愿服务活动70余场,搭建“树下议事厅”“花香书屋”等多个服务平台。另外,统筹发挥共建单位的资源优势,共同打造爱心积分超市、小蜜蜂加油站等服务设施,切实打通了党员服务群众、联系群众的神经末梢。结合社区突出问题、重点工作,日常服务中,在职党员、

离退休干部党员、流动党员、退伍军人党员共享自身资源技能,带头参与基层治理、发挥先锋模范作用,实打解决居民关心事,推动为民服务更走心。

深化品牌体系升级建设,优化“红细胞”动能。坚持把“一社区一品牌”作为推进小区治理的有力抓手。观河华府是崇川区比较高档的安置小区之一,为提升小区全面管理水平。近年来,新胜社区就围绕“共治共管”的中心准则,探索升级“321+”工作品牌,建立“服务清单”和“任务清单”两项清单,打通安置小区治理的难点,以建设一个文明宜居和美小区为目标,激发居民群众的主人翁精神,提升居民的幸福感和满意度。在此基础上,社区党委还创新打造“紫藤花开”系列治理品牌,成立“紫藤宣讲队”,设置“楼道焕新颜”积分墙,通过点赞台、曝光台收集反馈照片200余张,先后收集了建休闲凉亭、装共享衣架、设休闲座椅等50余项服务需求,且均已推进完成,让小区治理品牌在不断升级服务中深入人心。

管智

新城桥街道将违法建筑遏制在萌芽状态 拆违治乱“回头看”长效管理见实效

7月19日,新城桥街道综合行政执法局拆除了易家桥新村内16处新增违章建筑,巩固了老旧小区改造成果,维护了小区生活环境。

改造后的易家桥新村焕然一新,居民生活环境大幅提升。然而,今年以来,小区内的违章搭建现象有所“回潮”。“我们前期将‘回头看’中发现的违建问题细分到各个执法人员,由执法人员上门做当事人工作,劝导当事人自行

拆除违建。同时对不配合拆除的当事人,及时送达了相关拆除文书。”新城桥街道综合行政执法局局长薛飞介绍。

应拆尽拆,还空间于民。当天,新城桥街道综合行政执法局对未自行拆除的违建进行了集中整治拆除,共拆除易家桥新村违建16处,面积约300平方米。

建立长效管理机制,拆违不停步。近年来,新城桥街道综合行政执法局坚持网格化管理+数字城管实时监控,坚持“查违不过日、拆违不过周,拆除过后回头看”的思路,对照清单台账逐项核实,全面梳理,认真填报巡查记录,确保将一切违法建筑遏制在萌芽状态。

增强市民主人翁意识,提高参与率。新城桥街道综合行政执法局还组织执法队员、社区网格员、居民志愿者等力量,通过日常巡查、入户宣传等方式,引导居民共同参与维护美丽家园。

黄志刚

新疆少女来通开启感恩之旅

C 社区故事会

7月21日下午4时,一对特殊的母女抵达南通火车站。她们来自新疆伊宁,4年前与崇川区文峰街道新城社区石榴籽爱心公社结缘。当年,小迪娜因上颤裂开而面临困境,南通爱心人士迅速响应,伸出援手。如今,小迪娜已从一个无法正常言语、进食困难的孩子,成长为成绩优异、性格开朗的少女。

4年时光,见证了一段

跨越千里的爱心传递与生命蜕变的故事。为了这份珍贵的情谊,小迪娜及其母亲从新疆赶来江苏,开启一段感恩之旅。为了表达对小迪娜及其家庭的热烈欢迎与深切关怀,新城社区党委、监委会携手辖区内的社会组织——雷锋车队,精心筹备了一场温馨的迎接仪式。

迎接现场,新城社区工作人员手持鲜花,拉起横幅,举起手牌,用最真挚的情感和最热烈的氛围,迎接这位勇敢的小天使和她的母亲。

杨希

横幅上书写着“感恩相聚 愿幸福常伴 未来可期”,简短的话语承载着对小迪娜成长蜕变的祝贺,以及对所有参与爱心接力人士的崇高敬意。

此次活动是对小迪娜个人成长的祝福,也见证了社会各界的大爱无疆。“每一个微小的善行都能汇聚成改变命运的强大力量。我们希望,小迪娜的感恩之旅能成为激励更多人参与公益、传递爱心的新起点。”新城社区党委书记吕蓓表示。

杨希

资,确保他们能够充分利用这些资源。

活动后,志愿者们与玉树新寨寄宿制学校的藏族汉族学生一起上课学习。志愿者们说:“看着一张张稚嫩可爱的笑脸、一双双渴望知识的眼睛,觉得此次活动很有意义。”“感谢大家对我们的关心和帮助,我们会努力克服困难,好好学习,将来回报社会。”孩子们真诚地说道。

小小爱心社组织的“情系玉树孩童 送去温情暖冬”爱心助学活动不仅为藏族孩子们带去了物质上的温暖,也传递了社会的关怀和爱心,让偏远地区的孩子们感受到社会的温暖与关爱。大家表示,将继续联合社会各界爱心人士持续关注并支持此类活动,共同促进社会公益事业的发展,帮助更多需要帮助的孩子们。 赵蕾

近日,狼山镇街道组织归巢大学生志愿者,开展“点亮青春‘书’享盛夏”全民阅读推广活动。

顾誉

近日,幸福家苑社区联合辖区沃雅成长中心开展“体验非遗魅力 乐享七彩暑假”非遗主题系列活动。

何陇鑫

近日,天生港镇街道通燧社区组织辖区青少年走进天生港消防救援站,开展“消防研学致敬火焰蓝,沉浸体验筑安全防线”主题活动。

近日,唐闸镇街道公园社区党委开展“暖‘新’暑托,聚力未来”活动,为辖区新业态新就业群体子女赠送学习用品。

王亚云

